

Прокуратура защитила права инвалида на возмещение морального вреда, причиненного преступлением.

Прокуратурой Железнодорожного района г. Симферополя изучены материалы уголовного дела в отношении С. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК Российской Федерации (в редакции от 09.02.1999.) Согласно материалов уголовного дела установлено, что в марте 1999 года С. находясь в одном из парков г. Симферополя в вечернее время, действуя умышленно, на почве личных неприязненных отношений, взял с находящейся рядом скамейки нож и, используя его в качестве оружия, с применением достаточной силы умышленно нанес им один удар в область живота 18 летнему Л. После чего С. выбросил нож и скрылся с места преступления.

В результате указанных преступных действий, согласно заключению эксперта Л. причинен тяжкий вред здоровью и состоящего в прямой причинной связи с наступлением смерти.

На протяжении 25 лет С. находился в розыске, который неоднократно приостанавливался и возобновлялся. Преступник сменил фамилию, имя и отчество, постоянно менял место жительства. В ноябре 2023 года в результате оперативно-розыскных мероприятий С. был задержан на территории Московской области и ему была избрана мера пресечения - содержание под стражей.

Постановление судьи Железнодорожного районного суда г. Симферополя от 15.02.2024 уголовное дело по обвинению С., в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК Российской Федерации (в редакции от 09.02.1999) прекращено на основании п. 3 ч. 1 ст. 24 УПК Российской Федерации с освобождением его от уголовной ответственности по не реабилитирующим основаниям, в соответствии со ст. 78 УК Российской Федерации, в связи с истечением сроков давности уголовного преследования.

С целью компенсации морального вреда, причиненного преступлением прокуратурой района в интересах потерпевшего, инвалида 2 группы предъявлено исковое заявление, которое 07.08.2024 удовлетворено Железнодорожным районным судом г. Симферополя на сумму 2 000 000 руб.

В настоящее время судебный акт не вступил в законную силу.

После вступления решения суда в законную силу прокуратурой района будет проконтролировано его исполнение.

Помощник прокурора района

О.А. Кушнерова